

民进党当局“挟洋谋独”的迷梦何时方醒?

信强

近年来,以美国为首的西方国家利用各种国际场合不断对中国发起围堵,大言不惭地敦促中国要“履行国际承诺”、“遵守国际秩序”。与此同时,美西方国家还频频对台海局势表示“关切”,指责大陆“威胁台湾”,声称要维护“台湾海峡和平与稳定”。

针对台海局势的一些言论传到岛内之后,民进党当局及“台独”势力、绿营媒体如获至宝,鼓噪以美国为首的西方国家“坚定站在台湾一边”,形成对台“重要的安全保证”等论调,向岛内民众灌输美西方国家将“力挺台湾、对抗大陆”。实际上,他们这些挟洋自重的论调根本不值一驳。

首先,美西方国家口口声声攻击中国“基于规则的国际秩序”带来系统性挑战,但是何为国际规则?以联合国宪章宗旨和原则为基础的国际关系基本准则才是为各国所普遍认可的规则,以国际法为基础的国际秩序才是各国应该维护的国际秩序,其核心要义就是国与国之间应相互尊重、平等相待、和平共处、合作共赢。而那些打着维护国际秩序的旗号,动辄对他国实施政治干

涉、经济制裁甚至军事入侵的国家是国际规则的破坏者和国际秩序的挑战者。民进党当局竭力附和和美西方国家的错误言论,不仅是罔顾事实的“选择性失明”,更是全然忘记了美国为了实现“莱猪”输台而对台湾采取的种种威胁施压和霸凌行径。

其次,美西方国家企图给中国扣上“威权”的帽子,借助涉疆、涉海、涉港、人权等议题不断污蔑抹黑。事实胜于雄辩,公道自在人心!应对新冠肺炎疫情既是一块“试金石”,充分印证了中国始终坚持人民至上、生命至上的崇高理念;也是一面“照妖镜”,彻底凸现了美西方国家政治的积弊和社会治理的失败。因此,某些西方国家不知反省,还以“教师爷”自居对中国进行颐指气使的说教,只会激起中国人民的愤慨和嘲笑。民进党当局长期以来标榜自己追崇“民主自由”,在实际行动上却时时处处以自身政治私利为重。即便疫情在岛内肆虐,民进党当局依然“政治挂帅”,拒绝接受大陆生产并已获得国际认证的疫苗,竭力阻挠民间人士从大陆采购疫苗,完全置台湾民众的生命和健康于不顾,真可谓治理

无方,殃民有术!

再次,对于七国集团峰会、美欧峰会有关文件纳入关于台海局势的内容,民进党当局一厢情愿地视之为美西方国家将与台湾“共同反中”的佐证,作为自己“倚美拒统”、“挟洋谋独”的倚仗。但是民进党当局依附国际反华势力,甘当美西方国家遏制中国的“马前卒”,是逆时代潮流而动,更是打错了算盘。历史已经无数次证明,“挟洋自重”者永远无法摆脱“有用则宠、无用则弃”的命运,“挟洋谋独”更是海市蜃楼般的幻想。

自2016年上台以来,民进党当局顽固坚持“台独”分裂立场,拒不承认“九二共识”,大搞“渐进台独”和“去中国化”活动,导致两岸关系陷入持续紧张和动荡之中,如今又把挟洋自重带来的虚幻安全感当作自己的“护身符”。时至今日,连美国和岛内的一些人都对“台独”发出了警告。中国的发展崛起不可阻挡,民进党当局还是早日从“挟洋谋独”的迷梦中醒来。也希望台湾民众能够识破民进党当局编造的政治谎言,与大陆同胞共同努力,推动两岸关系尽快重返和平发展正确道路。(作者系复旦大学美国研究中心副主任、教授)

澳门立法会选举参选人必须为爱国者

新华社澳门7月12日电(记者刘刚、李寒芳)澳门特区立法会选举管理委员会12日在新闻发布会上表示,选举法相关规定反映出立法会参选人必须是爱国者。为审查有关人士是否具备被选资格,选管会不仅要审查参选人签署的有关声明,还须审查参选人是否曾作出拥护基本法或不效忠澳门特区的行为。一旦发现其曾经作出有关行为,便没有资格参选。

选管会主席唐晓峰在发布会上指出,参选人必须真诚拥护宪法、基本法及其确立的原则,必须为爱国者。作为爱国者,必然真心维护国家主权、安全、发展利益;必然尊重和遵守国家的根本制度和特区的宪制秩序;不得从事任何危害国家主权安全、挑战中央权力和澳门基本法权威、利用澳门对内地进行渗透破坏的活动等。

唐晓峰介绍,为审查所有参选人的被选资格,特别是落实选举法第六条第八项的相关规定,选管会制定了7项准则。

根据这些准则,参选人/候选人须维护宪法及基本法确立的宪制秩序;须维护国家的统一和领土完整;防范参选人/候选人勾结外国或者境外势力渗透特区权力机关;参选人/候选人须尊重宪法及基本法确立的政治体制。

选管会强调,参选人曾针对特区政府施政作出的监督批评,不属于上述第四项准则所指。按照基本法的规定,所有澳门居民均享有言论自由。除法律另有规定外,澳门居民不会因为发表评论而受到处罚。

澳门特区立法会是澳门唯一的立法机构,由澳门特区永久性居民组成,大多数议员由选举产生。澳门特区立法会现有33名议员,其中直选议员占14席,间接选举占12席,行政长官委任议员占7席。2021年9月12日为澳门特区第七届立法会的选举日。

选管会9日宣布,本届选举19组直选中,有6组共21名参选人经审查证明有不拥护基本法及不效忠澳门特区的情况,从而不具有选举资格。

澳门立法会选管会:立法会直选参选人数减少31人

新华社澳门7月13日电(记者刘刚、李寒芳)澳门特区立法会选举管理委员会13日公布,对比7日公布的候选人名单,立法会直选参选人的候选名单由19组减至14组,参选人数由159人减至128人。

当日,选管会就相关候选名单的纠正情况或替换未被选资格参选人等作出决定并公布。按照公布告示,减少的5组候选名单,是由于其不替换、经替换未被选资格参选人参选,以及部分参选人放弃参选,名单内具被选资格参选人数未达法定下限的4人而导致。

至于间接选举,并没有任何更改,维持5份候选名单共12名参选人。根据选举法及选举日程,候选名单受托人可最迟于7月16日就选管会的决定提出异议。如有异议,选管会将依照选举法规定作出决定。澳门特区立法会选举管理委员会主席唐晓峰9日在记者会上表示,选管会经审查,有证据显示在19组直选中,有1组参选人为非选民(没有选民资格);另有事实证明,6组共21名参选人不拥护澳门基本法及不效忠澳门特区的情况,从而不具有选举资格。

香港推出多项实习就业计划——

为港青未来发展创造更大空间

本报记者 金晨

近期,香港特区政府携手社会各界,推出“绿色就业”“青创未来”“与香港同行”等一系列实习就业计划,协助青年群体提前做好职业规划,增强职场综合竞争力,寻觅理想工作,竭尽全力培养优秀青年人才,为香港青年职业发展提供更多方向、创造更大空间。

绿色就业再上新

据香港特区政府新闻公报消息,特区政府今年将在“绿色就业计划”下继续推出约800个环保相关职位,在推动环保的同时为香港市民尤其是青年群体提供更多就业机会。

特区政府环境局去年在“绿色就业计划”下开设约600个与环保范畴有关的有限职位,获得业界普遍积极正面的反响。据介绍,本年度“绿色就业计划”涵盖“EV普及化”“惜物减废”及“山海无痕”3个环保范畴,工作内容主要包括推动电动车普及化、支援各项减废回收项目及推广“山海无痕”郊游文化,为期约3个月至1年,适合不同技能及学历人士。

为了让更多应届毕业生及雇主受惠,环境局今年还推出“大专毕业生资助项目2021”。该项目旨在资助私人公司和机构聘用应届毕业生从事环保相关工作,为有志于投身环保行业的毕业生提供实习机会,并根据不同环保工作的需要对口培育人才。特区政府将连续18个月为合格毕业生的雇主提供每人每月5610港元资助,以支付受聘毕业生的部分月薪,预计可资助约300个职位。

此外,环境局在推广可再生能

源、绿色运输、减废回收以及绿色创新科技等方面正采取多项新措施,可在未来几年创造超过5000个就业机会。环境局发言人表示,希望相关资助项目及措施能为毕业生提供更多学以致用就业机会,推动环保产业持续发展。

提供优质实习岗位

近日,由香港青年民建联联同上市公司、大型中资机构和公营机构等推出的第一届“青创未来”计划正式启动。该计划自今年5月公布以来已获得超过12家大型中资企业及公营机构的支持,预计将为大学应届毕业生提供超过150个香港本地实习岗位,涵盖金融、银行、地产、工程、通讯、零售等多个行业。

青年民建联主席施永泰介绍,主办方将按照计划安排青年在本地企业实地交流,或通过网路方式与企业进行交流。若香港疫情受控且与内地恢复人员往来,参与者还将有机会赴粤港澳大湾区内地城市亲身感受国家的发展。

香港特区政府行政会议非官守委员、民建联副主席张国钧认为,在疫情影响下,香港企业的招聘计划不如过往进取,近两年应届毕业生找工作面临较大压力。参与“青创未来”计划能让青年丰富工作经历,提升职场竞争力,并思索未来职业发展。

除提供实习机会外,青年民建联还将安排经济讲座、国情教育等一系列培训活动,向香港青年介绍国家“十四五”规划下的发展机遇。施永泰表示,希望通过此次计划,让香港青年学习到更多技能,增强竞争力及开



香港特区政府劳工处举办的大型招聘会吸引不少年轻人前来求职。

新华社记者 吴晓初摄

阔眼界,以更好地面对未来的挑战。青年民建联将在未来继续搭建平台,为香港青年提供更多发展机会。

助力青年向上流动

今年暑期,香港特区政府将迎来一批特殊的实习生。据港媒报道,特区政府将于8月重启“与香港同行”计划,邀请全港中学生利用暑假时间,担任政府高级官员的“工作影子”,亲身体验特区政府的工作内容及运作模式。

“与香港同行”计划自2018年推出以来得到了特区政府官员和广大青年群体的积极响应。截至目前,共有约200名中学生参与其中,不少学生反映参与计划后受到鼓励和启发,受益匪浅,将更加积极规划未来职业发展,追求梦想。

“与香港同行”计划一方面加强官员与青年的交流,另一方面可启发青年人思考未来的目标。特区政府前政务司司长张建宗表示,该计划去年受疫情影响停办一年,但随着近期疫情缓和,特区政府将于今年暑期重启计划,并将报名范围向下扩展至中学三年级,为更多青年人提供参与机会。

此外,特区政府还为有志于投身艺术科技产业的青年人开设了临时模拟试验场,让他们亲身体验艺术科技,了解行业就业前景,探索艺术科技应用发展的各种可能。张建宗表示,特区政府将持续投放更多资源,为青年人创造向上流动的有利条件,积极培育青年成为有正面价值观、知礼守规、明辨是非、对社会有承担、关心国家和爱护香港的新一代。

外国驻澳总领事和国际机构负责人参观“中国共产党的100年”主题图片展

本报澳门7月13日电(记者毛磊)12日,外交部驻澳门特派员公署特派员刘显法夫妇邀请外国驻澳总领事和国际机构负责人,参观“中国共产党的100年——庆祝中国共产党成立100周年大型主题图片展”。参观嘉宾高度评价中国共产党取得的丰功伟绩,坚信具有澳门特色的“一国两制”伟大实践将不断谱写新篇章。

刘显法在致辞中表示,中国共产党作为“一国两制”事业的创立者、领导者、践行者和维护者,始终坚持“一国两制”不会变、不动摇、不改变、不走样,有力维护了国家主权、安全、发展利益和特区长期繁荣稳定。外交公署将坚持全面准确贯彻“一国两制”、“澳人治澳”、高度自治的方针,落实好澳门维护国家安全的全面管治权,落实好澳门维护国家安全的法律制度和执行机制,落实好“爱

国者治澳”根本原则,为维护澳门社会大局稳定、保持特区长期繁荣稳定创造良好外部环境。

中葡论坛(澳门)常设秘书处副秘书长詹东、佛得角驻港中葡论坛(澳门)秘书处代表米格尔在参观结束后接受了媒体采访。他们表示,相信在中国共产党坚强领导下,具有澳门特色的“一国两制”伟大实践将不断谱写新篇章,中国将顺利实现第二个百年奋斗目标,为世界和平与发展、为人类进步事业作出新的更大贡献。

参观中,外国驻澳总领事和国际机构负责人认真听取讲解,仔细观看再现中国共产党百年辉煌历程的一幅幅生动图片,频频点头称赞。葡萄牙、菲律宾、安哥拉等驻澳总领事、代表及国际机构负责人和部分家属共60余人应邀参加。公署副特派员王冬等陪同参观。

国台办:

民进党当局长期收买美所谓“智库”渲染台海紧张

本报北京7月13日电(记者金晨)国台办发言人朱凤莲13日应询表示,世界上只有一个中国,台湾是中国的一部分。民进党当局长期重金收买美所谓“智库”,目的是渲染台海紧张,妄图“倚美谋独”、“以武拒统”,其图谋不会得逞。有关台媒炒作“美协防台湾”的各种谬论只会给台湾民众带来灾难。

有记者问,近日,美国“2049研究所”发表散布“中国武力侵台”的荒谬言论。一些台媒还据此鼓吹美为台提供所谓“战时盟友储备”。对此有何评论?朱凤莲作上述表示。

朱凤莲指出,“2049研究所”自成立那一天就明确了挺台反华、鼓吹美助台“以武拒统”的任务。发表有关言论反映其一贯罔顾事实、颠倒黑白、鼓吹“中国威胁论”、助台谋“独”的本性。



7月13日,浙江省台州市仙居县台湾农民创业园引进种植的台湾原生种高脚大红火龙果迎来丰收季。因为农民正采收红火龙果。王华斌摄(人民视觉)

疫苗采购让民进党当局原形毕露

柴逸扉

上海复星医药集团7月11日发布公告称,该公司所属复星实业与台积电、鸿海及永龄基金会已签订mRNA新冠疫苗的销售协议。根据协议,复星实业将向上述采购方销售共计1000万剂该款疫苗。消息一出,台湾各界奔走相告。大家欢呼,“岛屿终于有了天光”,并祝愿疫苗早日抵台,让更多人得到保护。

然而,一直以来阻挠岛内团体采购疫苗的民进党当局突然“改头换面”,记者会大肆宣扬起“政绩”来。他们恬不知耻地称,此次疫苗采购的成功离不开自己的“全力支持”。对于有人批评民进党当局此前故意对岛内团体采购疫苗“设卡”,台行政机构发言人还故作委屈地说,“这种讲法很‘卡通’,既不真实也不公平”。

民进党当局这些颠倒黑白的说辞遭到岛内各界人士的迎头痛斥。有公众人物指出,民进党当局和绿营倒置真的是“精神错乱”,之前岛内团体申请购买疫苗时他们不断扯后腿,现在买到疫苗了又跑出来收割成果,“脸皮真的是厚到了子弹都射不穿”。也有民意代表讽刺道,“卡通”之说很真实,对于疫苗采购一事,民进党当局可不就是“先卡后

通”吗?如果不是民怨沸腾甚至可能出现“执政危机”,他们才不会良心发现,推动采购进程呢!岛内网友玩笑说,疫苗采购就是照妖镜,让民进党当局原形毕露,显出无耻之相。

早在今年5月之前,台湾的疫情还算缓和。但民进党当局盲目自信,没有把心思放在采购疫苗上,反而用大笔精力炒作所谓参加世卫大会问题,在国际上大搞“以疫谋独”的把戏。在岛内自产疫苗研发方面,民进党当局同样漫不经心,甚至还打主意从疫苗研发中牟取私利,搞“官商勾结”。

5月中旬以来,台湾新冠肺炎疫情肆虐,确诊病例超过1.5万人,死亡超过700人;确诊患者死亡率逾4%,明显高于世界平均值。台湾一些机构和团体提出希望紧急采购上海复星医药集团拥有在大陆和港澳地区独家商业权益的疫苗,以加强岛内防疫。

但是,民进党当局出于一己私利的政治考量,为岛内团体采购疫苗设下重重关卡。他们一会儿声称进口大陆疫苗会有法律问题,一会儿又借口没有接到上海复星医药提供疫苗的必要信息。即使到了6月18日,民进党当局

被迫授权台积电与永龄基金会购买上海复星BNT疫苗,他们还是提出要“原厂制造、原厂包装、原厂直送台湾,提供出货证明”等苛刻要求。外界质疑,这种做法不是“以疫谋独”又是什么?!

民进党当局处置疫情无能、购买疫苗无力,甩锅推卸责任的功夫却是一流。他们把台湾采购疫苗受阻的责任推给大陆,谰言大陆“打压”导致台湾未能与德国生物新技术公司签订合同获取新冠疫苗,甚至污蔑大陆利用疫情操作“统战”,让台湾面临“政治疫情”与“病毒疫情”双重压力。

事实究竟如何?早在去年,上海复星医药集团就已通过多个渠道,积极推向台湾地区提供疫苗,愿意将疫苗服务于台湾同胞。对于台湾的疫苗需求,国台办曾多次表示愿意迅速作出安排,让广大台湾同胞尽快有大陆疫苗可用。鸿海集团创办人郭台铭最近也公开表示,在洽购复星医药代理的疫苗期间,中国大陆没有对采购过程有任何指导或干涉。

不仅如此,大陆还积极协助在陆台湾同胞和身在海外的台胞施打疫苗。数据显示,截至6月30日,在大陆接种疫

苗的台胞已达9.9万人,接种剂次约17.4万剂。自3月以来,中国实施的“春苗行动”,协助台胞在内的中国公民在海外接种新冠疫苗。据不完全统计,至今已惠及160多个国家的超过170万海外中国公民,其中包括数千名台胞。

反倒是民进党当局大搞“反中”“仇中”,对大陆的善意一再口出恶言、肆意诋毁,对民间洽购疫苗设置层层关卡,被讥讽为“全世界都在防病毒,唯有台湾在防大陆疫苗”。究竟谁在维护台胞的切身利益,谁在牺牲台胞的生命和健康权益谋取政治私利,两相比较,不言自明。

截至目前,台湾三级警戒超过一个月,公共卫生体系频频告急,700多条生命无辜逝去,许多民众为打疫苗排队抢破头,餐饮、零售、旅游等行业近乎停摆,不少民众失去谋生机会。面对他们自己一手造成的悲剧,民进党当局却不反思自己,实在冷血无情,卑劣至极!台湾民众置身于疫情的水深火热之中,求助无门,实在是苦海无涯!